

冰壶男队越战越勇

击败瑞士 拿下三连胜

中国冰壶队的小伙子们12日再次带给人们惊喜，在大循环比赛中，中国队以5比4击败瑞士队，拿下三连胜，也创造了他们在冬奥赛场上的最好成绩。

前两场的胜利给中国男子冰壶队提振了士气，因此在对瑞士的比赛中，运动员们表现得淡定从容。开局后，双方比较保守，到第七局时，两队仍保持3比3的平局局面。第八局，中国队抓住机会，抢得一分，以微弱优势领先瑞士。最后一局，瑞士稳扎稳打，排兵布阵十分有考量，但四垒选手最后一投出现失误，仅为瑞士队夺得一分，只能将大比分再次扳平，丧失反超机会。

双方以4比4的成绩进入第十局决胜局的比赛。瑞士队企图为中国队制造麻烦，将冰壶留在圆垒之外以阻挡中国投壶。但中国一垒臧嘉亮成功破解局面，为拿下比赛奠定基础。最后，瑞士队仅剩一壶在圆垒边缘处。中国队队长刘锐沉着应对，稳稳将壶投出，最终滑入圆

垒中央，帮助中国队以5比4赢得比赛，也创造了中国男子冰壶队在冬奥会上的最好成绩。中国男队2010年首次出征冬奥会，在大循环比赛中，以2胜7负的成绩排名第8。

赛后，刘锐说，其实赛前并没有什么期待，只是想踏踏实实一场一场打。“第九局落后的時候没想那么多，只想把力量投出来，出手还是可以的，”他说。

外籍教练马塞尔·罗克评价说，这是一场实力相近的比赛。“尽管我们赢得三场比赛，但这不意味着什么，因为我们的目标是进入淘汰赛。很高兴，我们离这一目标又近了一步，”他说。

中国男子冰壶队11日晚还将迎来同德国队的比赛。



冬奥滑雪项目首现并列冠军

两女将分享速降金牌



12日的高山滑雪女子速降赛场上呈现历史一幕，斯洛文尼亚选手蒂娜·马泽和瑞士人多米尼克·吉辛同以1分41秒57的成绩获得金牌，这种情况在冬奥会高山滑雪项目中是首次出现。

马泽一出发就表现出良好的状态，她以24秒08通过第一个计时点，领先吉辛0.02秒。在接下来的三个计时点中马泽领跑所有参赛选手，以1分41秒57冲线。吉辛出发后则有些慢热，她在第四个计时点时落后马泽0.38秒，但在冲刺阶段拼尽全力，最终追平马泽的成绩。

“分享金牌的感觉太棒了，多米尼克(吉辛)是我的好朋友，很高兴看见她也拿到金牌，”夺金后的马泽难掩激动的情绪，“我从小就一直在梦想这一刻，我在滑雪比赛中的第一个胜利就是速降，今天出发时我对自己说‘这就要像那次一样，我能做到’。”

另一名瑞士选手拉拉·古特同样有不俗表现，她落后两位冠军0.1秒获得铜牌，这是瑞士女子速降选手自1984年萨拉热窝冬奥会以来，首次获得两块奖牌。

索契气温逼近20度

超海口香港

在观众的印象中，冬奥会的举办地应该是大雪纷飞的酷寒之地，那索契肯定要颠覆您的三观了。这几天在各大社交媒体上，关于索契气温的讨论就没有停止过，甚至还曾经传出过赛程可能要调整的消息，不过奥委会还是毅然决然的坚持继续比赛。当然这也引起了不少运动员的不满。

运动员因为身穿具有良好保暖功能的滑雪服并戴着厚厚的手套，因此更是感到热。为降温，许多滑雪运动员用雪擦滑雪服，英国滑雪运动员阿尔科特说：“我得躲到太阳照不到的地方。否则，热得受不了。”由于气温上升，积雪即便没有融化，也会变得松软，越是后面比赛的运动员，危险性越大。昨天错失三连冠的梦想后，肖恩-怀特也抱怨说“我实在不想找场地的麻烦，只是这里真的太糟糕了。”

被温度困扰的还有中国空中技巧队。在2月10日的训练中，队长刘忠庆在训练中不慎受伤，好在最后是擦伤鼻子虚惊一场，而罪魁祸首就是松软的场地。女队员程爽在接受央视采访时也透露了对雪质的不适宜。“我们在家训练的时候都是雪里带着冰，来到这里都是松松的。”

抱怨的不只是运动员，还有记者。前几日，一个男记者干脆就赤裸上身在雪地里工作，可见当地的气温是有多高了。

根据最新的天气预报，未来一周，索契的气温仍将持续走高，今日的最高气温将达到16度、明天的最高气温更是逼近20度。索契在升温同时中国的大部分地区都在降温，像香港今天只是7.5度，而细雨绵绵的海口气温也降到了14度，最后忍不住吐槽一句：一起穿着T恤去索契滑雪吧！

地理小常识：索契地处黑海沿岸，由于气候较为温暖，一直是俄罗斯的度假胜地。根据历史资料显示，索契2月份的平均温度在6.6到10度之间。去年2月份，索契气温甚至达到过17度。而今年离去年的峰值也很近了。



冰壶女队7比4力挫美国队

低开高走豪取两连胜

北京时间2月12日，2014年索契冬奥会继续进行，在女子冰壶循环赛第四轮比赛中，温哥华冬奥会铜牌得主中国队在开局就被偷分的不利情况下顶住冲击，以7比4击败了艾瑞卡·布朗率领的美国队，取得两连胜。13日13:00，中国队将迎战英国队。

本届冬奥会，中国队首秀发挥欠佳，以2比9的比分溃败给加拿大队，无缘开门红。不过第二轮，姑娘们及时调整，面对俄罗斯队终于迎来了首胜。此役，中国队迎战艾瑞卡·布朗领军的美国队，2013世锦赛王冰玉的队伍以9比5的比分战胜了艾瑞卡·布朗的队伍，因此在心态上，中国队要占据一定优势，不过临场的发挥仍然很重要。

首局比赛，中国队率先后手进攻，比赛开始后，四位姑娘们手感欠佳，都有不同程度失误，王冰玉第二

壶没有打准，美国队偷到1分。第二局，中国队依然后手，王冰玉第一壶打甩，虽然有些瑕疵，但布朗没有抓住机会偷分，最终王冰玉艰难拿到1分，将比分追至1比1平。

第三局，先手进攻的中国队防守十分严密，没有给对手太多机会，布朗依靠旋壶进营拿到了1分。第四局，轮到中国队后手，岳清爽和柳荫都出现了失误，美国队将局面变得非常简单，王冰玉没有选择得一分，而在下一局留有后手权。第五局，中国队攻势如潮，王冰玉漂亮的打甩逼迫布朗失误，王冰玉第二壶打甩成功，中国队拿到了2分，以3比2暂时领先。

下半场比赛，中国队保持了较好的手感，开局控分成功，布朗最后一投前，大本营有的五只冰壶都是中国队的，关键时刻布朗顶住压力，自己

的红壶旋进，而且距离圆心最近，美国队后手拿到1分，双方战成3比3平。

第七局，中国队后手进攻，周妍、岳清爽和柳荫的投壶都很出色，中国队有拿两分的机会，轮到四垒进攻，布朗出现了失误，中国队机会非常好，然而关键时刻王冰玉的点线没有控制好，中国队丧失了良机，最终王冰玉直接将冰壶溜出大本营，以0比0收场。

第八局，后手进攻的中国队没有重蹈覆辙，她们成功拿到2分，以5比3领先。第九局，美国队采取了双边区占位战术，然而中国队击打果断，破坏了美国队的战术，只让对手拿到了1分，中国队仍以5比4领先。第十局，中国队稳扎稳打，凭借后手优势拿到了2分，最终以7比4击败了美国队，取得两连胜。

排名	国家	金牌	银奖	铜奖	总数
1	德国	5	1	0	6
2	挪威	4	3	4	11
3	加拿大	4	3	2	9
4	荷兰	3	2	3	8
5	瑞士	3	0	1	4
6	美国	2	1	4	7
7	俄罗斯	1	3	3	7
8	奥地利	1	3	0	4
9	斯洛文尼亚	1	1	2	4
10	法国	1	0	2	3
11	斯洛伐克	1	0	0	1
11	波兰	1	0	0	1

截至2月12日21:45

(本报综合)